

篩選110個高質量發展工業項目，推動銀企準確對接 “三方聯動”為我省企業融資近百億

本報訊 **記者孫大衛報道** 服務企業和銀行機構並時了解資本市場、產業發展最新動向，近日，省工業和信息化廳組織召開專題培訓會，銀行代表、企業代表共400余人參加。這是我省深入推進“三方聯動”工作的又一重要舉措。

“三方聯動”是工信部破解工業企業融資難的一次大膽嘗試，是部、省、銀行跨區域、跨部門合作的一次創新。國家、省級工信部門先精心挑選一批符合高質量

發展要求的好項目，再與各級金融機構精準聯動，最終讓急需資金支持、發展後勁十足的企業得到“活水”滋養。

我省作為全國技術改造重點項目“三方聯動”機制的5個試點省份之一，自去年年底開展工作以來，積極探索符合省情的金融支撐方案，建立了以市場為基礎、以金融機構和企業為主體、以政府部門為支撐的技術改造重點項目合作機制，推動各大銀行總行加大对遼寧金融支持的力度，為遼寧優質的工業

企業提供更多金融支持。

今年4月，我省又精心篩選出110個高質量發展工業項目，入圍首批“三方聯動”試點名單，以打破產業壁垒為切入口為銀行和企業建立對接橋梁。目前，我省已舉辦兩次集中銀企“面對面”項目對接活動，走訪丹東、盤錦、瀋陽等5個城市60多個企業。讓金融機構既能夠現場了解項目風險評估，又能了解企業具體狀況降低投資風險。如今，參與銀團規模已擴至9家，共為企業直

接融資近百億元。

“調研中我們發現，對經濟走勢和新融資方式的不了解已經成為導致銀企之間發生分歧的不小障礙。為破解這一瓶頸，下一步我省將從觀念引導入手，通過聘請國內一流專家、分析師進行集中培訓，讓金融機構與企業在合作方向上達成共識，最終讓金融活水更充分發揮作用。類似培訓，我省還將不定期開展，題目也將從企業、銀行感兴趣的內容中選取。”省工業和信息化廳相關負責人表示。

我省法院布局建設現代化訴訟服務體系 年底前全面實現異地打官司跨域立案

本報訊 **記者侯永峰報道** 通過訴前多元化解糾紛和立案後“分調裁審”，實現大量案件在訴訟服務中心一站式快速解決；着眼于跨域訴訟服務的全面鋪開，推動實現訴訟事項跨區域遠程辦理、跨層級聯動辦理……在日前召開的全省法院院長座談會上，省法院就加快推進多元化糾紛解決機制和現代化訴訟服務體系建設進行部署，提出以全面推進訴訟服務中心轉型升級為着力點，全面建成集約高效、多元化解糾

紛、便民利民的現代化訴訟服務體系。加快推進現代化訴訟服務體系建設，拓展訴訟服務全要素功能。省法院提出，全面推進訴訟服務中心轉型升級，功能定位從立案受理向訴訟全程服務轉變，形成流程全貫通、業務全覆蓋、機制無縫銜接的服務體系。

在傳統立案模式下，當事人要到異地打官司，只能到具有管轄權的法院立案，打一次官司可能需要來回跑幾趟。加快推進跨域立案訴訟服務改革，最高法院

列出時間表，提出今年年底前要全面實現跨域立案。省法院要求，全省法院要全力推進跨域立案，確保按時完成任務，切實解決異地訴訟不便等問題，最大限度方便群眾訴訟。

以信息化智能化建設為抓手，強力推進多元化解糾紛和訴訟服務現代化。省法院提出，年底前要建成全省法院訴訟服務指導中心信息平臺，縱向聯通三級法院，實現訴訟服務數據匯入，并與最高法院訴訟服務指導中心信息平臺數據匯集

互通。整合對外服務平臺，統一訴訟服務入口，實現各平臺信息資源互通互聯，推動跨層級跨部門數據資源共享共用。

加快提升訴訟服務智能化水平，打造一網通辦訴訟全過程各項業務的“智慧訴訟服務”新模式。省法院提出，通過深化系統集成和功能整合，提供網上立案、庭審、送达、申訴等一站式電子訴訟服務。積極推動“移動微法院”建設，把訴訟服務移到網上、連到掌上，讓信息多跑路、群眾少跑腿。

科學組織施工 戰高溫保進度

7月28日11時，沈陽戶外實時溫度34℃。在中國中鐵中德產業園項目26號地下綜合管廊施工現場，炙熱的陽光烤得人睜不開眼睛，但現場施工的工人依然揮汗如雨，奮戰在生產建設第一線。

中德產業園項目第一項目部黨支部書記吳占輝告訴記者，在高溫天氣下既要保障工程有序推進，又要確保施工人員的生產安全，為此他們科學組織施工，合理安排工序，採取降溫措施，以實現“保進度、保安全”的目標。

本报记者 万重 摄



在遼寧全面振興全方位振興中干在實處走在前列

(上接第一版)在貫徹落實“四個着力”“三個推進”，補齊“四個短板”，做好“六項重點工作”上干在實處、走在前列；在擔當作為上干在實處、走在前列；在為民服務上干在實處、走在前列；在廉潔自律上干在實處、走在前列，努力創造

經得起實踐、人民、歷史檢驗的成績。陳求发要求，要持續深入學習習近平總書記關於“不忘初心、牢記使命”重要論述，堅持學而信、學而思、學而行，自觉做到信念堅、政治強、本領高、作風硬，用振興發展成果驗證主題

教育成效。省委副書記、省委“不忘初心、牢記使命”主題教育領導小組副組長周波主持，省委常委，省人大常委會、省政府、省政协領導班子成員，省法院院長、省檢察院院長出席。省委主題教育

領導小組及辦公室成員，各巡回指導組組長、副組長；省委各部委、省直各單位領導班子成員，部分處級干部；省委管理的企業黨委書記、董事長、總經理，省委管理的高校黨委書記；基層“兩代表一委員”代表共1500人參加。

聚焦主題教育 践行初心使命 为加快辽宁全面振兴全方位振兴而拼搏奋斗

(上接第一版)唐一軍希望沈陽市要以開展主題教育為動力，高起點推進高質量發展，加快推進產業高新化、城市國際化、生態綠色化，建設品質化、治理現代化、區域一體化，努力在遼寧全面振興、全方位振興中當先

鋒、挑大梁。唐一軍要求，主題教育重在學習、貴在踐行。廣大党员干部要以飽滿的政治熱情和良好的工作作風，踐行初心使命、強化責任擔當，爭做习近平新時代中國特色社會主義思想的堅定信

仰者、初心使命的忠誠擔當者、黨的群眾路線的自覺踐行者、推動振興發展的勇毅奮鬥者和清正廉潔的率先垂範者，用担当詮釋初心、用实干踐行使命，為加快遼寧全面振興、全方位振興而拼搏奮斗。

省委常委、沈阳市委书记張雷主持會議。沈阳市委常委、市人大常委會、市政府、市政协黨組成員，市法院、市檢察院主要負責人及市直單位黨委(組)成員、部分正處級党员干部代表參加會議。

一個“實”字貫穿改革通篇

(上接第一版)審定以區委名義出台各類整合和推進實施等方案20余個，以部門名義出台配套方案30余個，協調解決各類難題100余項，改革力度前所未有的。區委還堅持把督查督導作為保證改革任務順利推進的有力手段，自覺貫穿改革工作全過程。

鎖定缺資金、少項目、歷史遺留問題多、干部進取心不強等突出問題，沈河區成立由區領導牽頭的5個課題組，對區情進行再梳理、再認識、再研究、再定位，提出了做好結構調整等“四篇文章”，實施產業轉型升級等“五大工程”的總體思路。

圍繞總思路，沈河區明確，必須堅持從有於深化供給側結構性改革、有利於加快培育經濟增長新动能、有利於激發各類市場主體活力、有利於增強人民群众获得感、有利於調動保護廣大幹部積極性等方面入手，做好頂層設計這個“第一道工序”。2018年以來，沈河區先后出台了35項規章制度、政策文件，從制度上確保了全面深化改革目標任務如期必達、務實有效。

破解“落不實”難題
緊抓重點領域關鍵環節持續發力

目標、路徑確定，最重要的是擔當，最關鍵的是落實。沈河區緊抓重點領

域和關鍵環節持續發力，讓改革舉措落准落細落實，根除“不落實、落不實”的頑疾。

在行政管理體制改革中，沈河區打

好提前量、下好先手棋，在全省率先穩妥高效完成了黨群群團機構改革和事業單位改革，建立起橫向到邊、縱向到底的管理體系，實現層級減少、職能集中、管理下移、服務升級。

在經濟管理機制改革中，沈河區圍

繞主導產業建立四大經濟區，構建起區

委政府主導、經濟區為主體、部門協同

的管理體系和發展格局。同時，注重把

人員充實到服務和發展一線，有效破

解“有事沒人干，有人沒事干”的難題。

在國有企業改革中，將52家國有企

業整合為4家企業集團，形成了“1+

4+N”國有資本投資管理運營模式。

而極具沈河特色的全覆蓋、無隙隙

“一站四所五中心”新型基層治理架構，

則是以改革推動重心下移、力量下沉、

限權下放，把資源、服務和管理最大限

度地下放到基層的典型代表。

“一站”指在全區15個街道設立黨

建工作指導站，“四所”指街道轄區內的

公安派出所、稅務所、司法所、市場監管

所，“五中心”指綜合執法、社會事務服

務、應急管理服務、小區保障服務、經濟

發展服務等5個分中心。這一架構建

立“一網多員、一員多責、多員協同、整體聯動”的運行機制，理順和明確區、街道、社區和網格四級關係和各自職責任務，做到事事有人管、事事有人做、事事有人考，形成了“黨委領導、政府負責、屬地管理、社會協同、公眾參與”的社會治理新格局。

去年，沈河區先後下派街道810餘人，經費隨人轉，考評重基層，以“一站四

所五中心”為承載，推動城市管理向常

態化精細管理轉變，形成了人往基層走、物往基層走、錢往基層花、权向基層放、勁往基層使、事在基層辦的良好局面。

用實績為改革寫實

干部干事有勁頭區域發展現活力

改革成效如何，發展實績見真章，群眾最有發言權。

沈河區在改革中做實機構、充實力

量、抓實工作，明確方向、清晰責任、順

暢機制，使經濟區成為全區經濟建設的

主戰場、項目服務的主力軍、產業升級

的主陣地。去年以來，區域經濟運行穩

中向好勢頭強勁，綜合實力進入全國百

強之列。

實力增強的背後，不僅是沈河區

营商环境的持續優化，更是現代金融产

业的加快发展、傳統商貿产业的加速轉

型、文化旅游产业的逐步壯大、楼宇经

济的迅猛发展……区域经济发展的新

动能在壮大、活力在释放，传统老城区

加快产业转型升级迈出了坚实步伐。

與区域建设发展持续向好同步呈现的

是，全区干部干事勁頭更足了，群众得

到的便利、实惠更多了。去年以來，沈

河区在一线提拔使用干部45人，务实

用人导向极大地调动了广大党员干部

干事创业的热情；通过开展“1+1”联民

工程，解决了770余个涉及人民群众切身利益的矛盾问题，架起了党群密切聯

系的桥梁。

鏡头記錄下了沈河区丰乐街道溪

林社区居民脸上的笑容。基于改革构

建起共治共建共享的协同治理格局，各

方力量共同参与社区治理的热情高

涨。而“琐事不出网格、小事不出社区、

大事不出街道、难事不出城区”的便

利生活则让居民们的笑容越发灿烂。

改革究竟实不实，效果到底好不好？

群众用笑容作答，政府也用实绩作答：

今年上半年，沈河区经济建设继续

保持稳中向好态势，地区生产总值、服

务业增加值、建筑业总产值、社会消费

品零售总额和实际到位内资等5项指

标完成总量居全市之首；7项指标增幅

高于全市平均水平，其中服务业增加值

和实际利用外资两项指标增速均居全

市首位。

我省召開防汛工作視頻會議

本報訊 **記者胡海林報道** 7月28日，全省防汛抗旱指揮部領導成員會議暨全省防汛工作視頻會議在沈陽召開。會議重點分析了當前我省防汛工作面臨的形勢，就防禦即將到來的強降雨過程進行工作部署。省委常委、副省長、省防指指揮長陳向群，副省長、省防指常务副指揮長郝春榮出席會議並講話。

會議指出，近期我省頻繁出現陣性點狀強降雨過程，部分地區出現洪澇災害。當前全省已進入防汛關鍵時期，尤其是7月29日開始我省將出現新一轮強降雨過程，突發性局地降雨和河道洪澇災害風險增加。需要防

范的重點是：中小河流、水庫、城鎮；局地山洪災害；城市內澇；旅遊景點；建築工地、礦山、采石場等各類施工場地。

會議要求，各地區、各部門要克服麻痹思想，立足防禦“大雨大汛大洪大險大災”，確保責任落到崗到人；結合本地實際，把各項工作做細做到位，特別針對存在的安全隐患和薄弱環節，要立即整改落實；強化值班值守，全面進入臨戰狀態，做好抗洪搶險救援的各項準備，確保全省平安度汛。

省防指全體領導成員在主會場參加會議，各市、縣(市、區)防指全體領導成員在分會場參加會議。

我省召開加強民主黨派組織建設座談會

本報訊 **記者徐鐵英報道** 7月28日，我省召開加強民主黨派組織建設座談會，深入學習貫徹習近平總書記關於中國特色社會主義參政黨建設重要論述精神，研究推進我省民主黨派組織建設工作。省委常委、統戰部長范經英出席會議並講話